

不堪油價大幅上漲

印度考慮增購俄羅斯石油



新華社北京3月15日電 兩名印度官員14日透露，印度政府考慮以優惠價格從俄羅斯購買更多石油和其他產品，以應對市場價格大幅上漲。

據路透社報道，印度石油需求的80%依賴進口，以往從俄羅斯進口石油所占比例為2%至3%。不過，鑒於今年以來油價已經上漲40%，印度政府考慮增加從俄羅斯進口石油，以減輕油價上漲壓力。

一名印度政府官員說：「俄羅斯對石油和其他商品價格提供大幅優惠，我們會很樂意接受。」

這名官員說，印度和俄羅斯正在籌備直接使用印度盧比與俄羅斯盧布結算的機制。針對一些國際貿易商為規避歐美制裁而停止購買俄羅斯石油的做法，這名官員說，制裁不會阻止印度進口俄羅斯石油。

這兩名官員不願公開姓名，沒有提及印度會以何種折扣購買多少俄羅斯原油。

報道稱，印度政府也在考慮以優惠價格從俄羅斯和白俄羅斯購買化肥原材料。

印度為農民購買化肥提供補貼，2021財年(2021年4月至2022年3月)印度政府發放的購買化肥補貼已經翻番。這兩名官員說，政府先前預估2022財年購買化肥補貼總額在1.05萬億盧比(約合873億元人民幣)左右，但最新估算顯示這一金額將增加2000億至3000億盧比(166億至249億元人民幣)。

「如果我們能從俄羅斯買到更便宜的化肥，那我們就會那麼做。這有助於緩解我們的財政擔憂。」一名印度官員說。

(劉秀玲)

外媒：IMF稱俄金融困境不會引發全球危機



核心提示：國際貨幣基金組織(IMF)總裁克萊斯塔利娜·格奧爾基耶娃13日說，在因為“入侵”烏克蘭受到前所未有的制裁後，俄羅斯可能會拖欠債務，但這不會引發全球金融危機。

參考消息網3月15日報道 據路透社華盛頓3月13日報道，國際貨幣基金組織(IMF)總

裁克萊斯塔利娜·格奧爾基耶娃13日說，在因為“入侵”烏克蘭受到前所未有的制裁後，俄羅斯可能會拖欠債務，但這不會引發全球金融危機。

格奧爾基耶娃在美國哥倫比亞廣播公司《面向全國》電視節目中說，美國和其他國家實施的制裁已對俄羅斯經濟產生“嚴重”影響，並將在今年引發俄羅斯的深度衰退。

她說，戰爭和制裁也會對依賴俄羅斯能源供應的鄰國產生重大的溢出效應，而且已經導致堪比二戰時期的難民潮。

俄羅斯稱其在烏克蘭的行動是“特別行動”。格奧爾基耶娃說，制裁也限制了俄羅斯獲取資源和償還債務的能力，這意味著拖欠債務不再被視為“不可能發生”。

報道稱，被問及這樣的債務違約是否會在

全世界引發金融危機時，她說：“眼下還不會。”

她說，銀行對俄羅斯的風險敞口總額約為1200億美元，這個數字雖然不算小，但“不具有系統性的影響”。

報道稱，格奧爾基耶娃此前說，國際貨幣基金組織將因為這場戰爭下調此前對2022年全球經濟增長4.4%的預測，但她說整體發展軌跡仍然樂觀。

她對哥倫比亞廣播公司說，像美國這樣迅速從新冠疫情中恢復過來的國家，其經濟增長依然強勁。

她說，從推高大宗商品價格和通貨膨脹的角度來說，影響將最為嚴重，可能導致非洲部分地區出現饑餓和糧食短缺。

歐元集團主張2023年轉向中性財政政策

新華社布魯塞爾3月14日電(記者康逸) 歐元集團會議14日在布魯塞爾舉行，重點協調2023年歐元區財政政策，並評估烏克蘭局勢對歐洲經濟復蘇的影響。

歐元集團主席多諾霍當天表示，考慮到當前的不確定性和風險，應保持政策應對的靈活性。歐元集團主張，今年保持財政支持，隨着經濟逐步復蘇，2023年歐元區財政政策立場將轉為總體中性。

歐元集團會後發表聲明說，此前歐盟委員會預測今年歐元區經濟將恢復到新冠疫情前水平，但俄烏衝突使歐洲經濟不確定性顯著增加，供應鏈瓶頸、能源價格上漲、通脹持續時間長於預期等風險上升。

歐元集團表示，將繼續大力協調歐元區財政政策，並關注能源價格上漲對家庭和企業，尤其是脆弱群體和中小企業的影響。

同時，歐元集團還表示，成員國財政政策

要有所區別，以實現總體平衡。高債務國要注重減少債務規模，而中低債務水平的成員國則應在必要時優先擴大公共投資，為增強經濟韌性及可持續增長奠定基礎。

分析人士認為，烏克蘭局勢令亟待擺脫疫情困擾的歐洲經濟再度蒙上陰影。歐洲央行日前下調歐元區今年經濟增長預期至3.7%，預計明年後兩年分別增長2.8%和1.6%。

外媒：英國將對9億英鎊俄輸英商品新徵35%關稅

參考消息網3月15日報道 據路透社倫敦消息，英國15日說，該國將禁止向俄羅斯出口奢侈品，並將對價值9億英鎊(約合12億美元)的俄輸英商品新徵35%的關稅，包括伏特加、

金屬、化肥和其他一些商品。

報道稱，預計英國15日晚些時候還將宣布針對一些俄羅斯富豪的進一步制裁措施。

英國財政大臣裏希·蘇納克說：“我們的

新關稅將使俄羅斯經濟進一步孤立于全球貿易之外，確保它不會從俄方不尊重的基於規則的國際體系中受益。”

(編譯/杜源江)

德媒：燃料價格暴漲令德漁民放棄出海

核心提示：報道稱，名為“佩訥河口”的德國漁民協會在接受採訪時稱，目前捕魚不劃算，協會中的15名成員最近祇有1家出海。

參考消息網3月15日報道 據德新社15日報道，由於燃料價格暴漲，許多德國波羅的海漁

民選擇不出海。名為“佩訥河口”的德國漁民協會在接受採訪時稱，目前捕魚不劃算，協會中的15名成員最近祇有1家出海。該協會還說，這一動向已經影響到了德國梅克倫堡-前波莫瑞州的整個波羅的海捕魚業。

報道稱，自烏克蘭戰爭爆發以來，德國的燃料價格急劇升高，船用柴油也不例外。過去幾周，船用柴油價格幾乎翻倍。目前漁民們每加1升油需要1.3歐元，2月初為65歐分，而一年前還是43歐分。(編譯/王自強)

新聞 國際簡訊

1.俄外交部稱，俄羅斯對美國總統拜登和國務卿布林肯實施制裁。據悉，俄外交部公布的制裁名單上共有13人，其中還包括美國總統國家安全事務助理沙利文、中央情報局局長伯恩斯、白宮新聞秘書普薩基、拜登兒子亨特·拜登等。

2.當地時間3月14日，一枚圓點-U導彈在頓涅茨克政府大樓附近被攔截，頓涅茨克武裝力量表示，烏軍利用圓點-U導彈攻擊頓涅茨克已至少造成23人死亡。



3.烏克蘭總統簽署延長戰時狀態總統令，烏方稱預計最遲5月簽署和平協議。



4.當地時間15日，韓國國防部發言人夫勝榮【jǐé】表示，韓國政府將向烏克蘭提供20多種非武器軍用援助物資，目前清單已敲定，正在同烏方就運輸方案等進行協商。

國際日報臉書網址：

<https://www.facebook.com/InternationalDaily>

